

“暑游大餐”登场

三大亮色显眼

暑期来啦！暑期出游线路全面登场。综合沪上各旅行社节目单，有三大亮色：

一是大欧洲游。从中旅、青旅、锦江等多家旅行社处获悉，今年欧洲游摒弃了以往8国10国的“跑马游”行程，大多是二三国的串烧游和一国的深度游；游览目的地也从以往的法、英、意、德，转向中欧东欧等

地，如奥地利、捷克、匈牙利等。

目前大欧洲游很受青睐，多家旅行社7月欧洲游名额已销售过半，8月份的出游也有人问津。夏季正是欧洲游最佳季节，气温在25℃上下，凉爽宜人；而且尽管此时出游欧洲机票价格上涨，但由于旅行社是提前预订与包机，不少线路基本保持原价，即使

有调整，幅度也很小。

二是港澳游再度兴旺。针对有关港澳游低价购物团的负面新闻，香港旅发局采取措施推出诸如3个月无理由退货，纯玩团游港澳等措施与节目；加之今年7月1日又是香港回归祖国十周年庆，香港大小纪念活动有640个，并延伸至10月底，其中七八月的暑期购物节大优

惠，刺激沪上许多“血拼”族前往。目前旅行社的7月港澳游名额已所剩无几。

三是国内游方面，依然是上山下海为“主旋律”。今年的避暑游除了传统的海滨线外，西藏、青海、内蒙古、宁夏、新疆等大西北地区成为新热点，不少有组织的师生团都对西藏有浓厚兴趣，青海、宁夏、新疆、内蒙古

的大草原，也吸引了不少游人。

业内人士认为，暑期是旅行社一年里最见业务功力的季节，游客需求多样，出游时间长可以10多天、短只有1-3天，对旅行社把握市场动向、了解游客心理以及质量服务上都提出了很高的要求。

贺敏康

神州掠影



四川拥有丰富的森林资源，很适宜开发森林旅游。以“合作营林”为主的四川天意集团日前划出部分林地开展森林游。

森林游是目前国际上比较流行的绿色旅游，游人可在林中呼吸新鲜空气，同时又可与动物零距离接触。游人还可以“购买”林地，作为投资，与“天意”共同开发森林游。倪儿

“三得利新鲜之旅”海南开游

三得利啤酒公司与本市旅行社合作推出“新鲜之旅”活动，首度开创国内包机奖励旅游先河，让消费者得到更多实惠。

此次“新鲜之旅”的包机旅游奖励，从即日起到8月31日止，活动以包机的形式，组织得奖的用户携亲友出游，共享五天四夜海南之行。此项旅游活动还将在当地举行捐赠书籍给贫穷孩子的仪式，提倡“驴友”在出游同时献爱心。肖肖

莱斯达新推“三网服务”

吃住行可“一站式”解决

如果你想自助出游，不必再担心吃住行，这一切事先都可搞定，并且可通过多个渠道，目前中国销售范围最广、服务规模最大、综合实力最强的大型民航服务企业莱斯达，推出“一站式”服务预订系统，让游人出行更轻松。

莱斯达的“三网服务”预订系统，依托了中国民航网WWW.95160.COM、全国统一预订电话网95160、全国160个城市的地面配送网，构建了“网上+网下+地面”的三位一体服务，游客的机票预订、酒店预订、度假产品等均可全程搞定。徐

“游”感而发

“农家乐”须提高质量

日前相约几位友人去浙江一景点游览，住在“农家乐”，田园风光虽好，可惜服务差了点。

我们入住的一处农家房内，被子不够清洁；晚间墙上还有蟑螂爬行；饭菜的烹饪水平亦差，并且餐厅的桌子和凳子都油腻腻，“农家乐”却让人乐不起来。

游客住在农家吃在农家，体验农家生活，确实不错，但“农家乐”的卫生环境也不容忽视。施福敏



浙东小镇西坞印象

这是一个典型的江南小镇。镇不大，两条小河将其环抱，镇上只有两条小巷；绿树荡漾在小河边，河边有女子在洗衣，小孩在嬉水，犹如一幅风景画。

小镇有不少青瓦灰墙的百年老宅，据说最盛时拥有“七十二个堂前(院落)，三十六座祠堂”。而今只有长长的青石路诉说着当年的辉煌。小镇有几处著名的建筑值得一看，如清代江西按察司副宪周濠的故居“廉访第”、清代处士周国殿的别业“亦爱轩”、民国中西合璧洋楼“笔峰小筑”等。

小镇还存有各色桥梁近20座，其中有一座明代石拱桥——居敬桥，为古镇标志，桥栏杆上有36个石狮子，造型各异、憨态可掬；桥三个圆拱，犹如三面圆镜，倒映在天光水影间。旁边还有一座与之成直角的小桥，在落日的余晖中，是那样的古朴迷人，颇有“双桥”之韵味。



■ 宅院为狗开扇“门” ■ 古镇幽静闲适

此镇位于浙东，名唤西坞（南距宁波20多公里，属奉化市管辖），始建于元末，距今已有600多年历史。小镇以前曾因水运交通发达而盛极一时，故有“大大西坞镇，小小奉化城”之称。而今，奉化因蒋氏故里而名扬中外，西坞则变得默

默无闻，可谓“养在深闺人未识”。但或许正是这个原因，才保留了小镇的几分古朴和安静。罗震

旅游提示

到西坞，可从宁波汽车南站坐长途车直达，约1小时车程，票价8元。



◆ 孙绍波 画

前些日子去香港旅游，下榻的宾馆附近有一家饭店，我和几个旅伴前去吃饭。

刚坐定，过来一位老人，手端木盘，木盘上有一把茶壶和几只茶杯。老人面含微笑，热情地为我们每人沏了一杯茶，说：“这

错把礼遇当推销 ◆ 颜志忠

是我们家乡的茶叶，喝喝看。”说完退到一边看着我们。老人头发花白，梳理整齐，身穿灰色的中山装，不像是在此打工的服务员。

我们用上海话轻声嘀咕，他是推销茶叶的？买吧，生怕被“斩”；不买吧，人家上了年纪，人又这么热情，不好意思。

当老人再次来斟茶时，我试探地问：“老人，你的茶叶怎么卖？”听我这一问，老人脸上的笑容顿时收起来，连说：“不卖的，不卖的。”原来，老人来自福建茶乡，这家饭店是老人的侄子开的。侄子孝顺，请老人来玩，住几

天。老人来时随身带了一些自家种的茶叶，按茶乡的礼俗招待来用餐的客人。

我们吃完饭出门时，老人从里屋出来，递给我一个小纸包，说：“我带得不多，只能送你们一点点，回去泡一杯。”回宾馆后，我们喝着老人的茶叶，想到把老人的以礼相待误解为推销，都感到非常歉疚。

第二天，我们离开香港，走过去那家饭店，进去向老人说声再见，这也算是旅途中的一段趣遇。

说游道趣
(凡得
奖作品将获
上海大世界国际
旅游公司短途旅
游票一张)

北宋理学家周敦颐墓修复开放

北宋著名理学家周敦颐的墓葬——濂溪墓经过8年修复，现竣工正式开放，成为庐山一个新景点。

1073年，周敦颐终老九江，因爱庐山之胜，后人遵其遗嘱，将周公与其母共同葬于此。濂溪墓经历代迭修，至明清时规模已相当恢弘，曾为江洲八景之一。日军侵华时，遭日寇破坏；“文革”期间，濂溪墓遭到严重破坏，地面建筑仅存墓穴。

依据晚清濂溪墓的建筑风格，修复工程分两期完成：一期修复了围墙、墓冢、护栏、拜台、照壁等；二期修复牌楼、门楼、濂溪祠、爱莲堂、泮池、状元桥、57级台阶、四座亭子等建筑，增设了围墙游步道和碑廊等，进一步丰富了景区的文化内涵。曹沈

浮罗交怡岛成东南亚首座世界地质公园

马来西亚的浮罗交怡岛日前被联合国教科文组织正式列为东南亚地区首座世界地质公园。

浮罗交怡岛位于马来半岛西北部沿海，由一个主岛和其他约100个热带岛屿组成，岛上拥有东南亚最古老的岩层和数个森林保护区，动植物资源丰富，文化遗产多元。

浮罗交怡岛是马来西亚知名旅游胜地，旅游设施齐全，主岛上有一个国际机场和众多免税商店。欣华

“绿金之国”建首家生态博物馆

素有“绿金之国”美誉的加蓬日前建成加蓬第一家生态博物馆，并正式向公众开放。

这家生态博物馆坐落在加蓬东南部奥果韦省省会弗朗斯维尔市中心，内展出各种珍稀动植物标本和宣传生态保护的影像资料。

加蓬奥果韦省以奇花异兽和丰富民俗知名，这里不仅有著名的布巴拉瀑布和喀斯特地貌，还有原始森林和草原。欣华